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             ΣΕ ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ

Σκοπός:
Ο μαθητής να είναι ικανός να μετατρέπει ένα τριώνυμο της μορφής 
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 σε γινόμενο παραγόντων.  
Στόχοι:

Ο μαθητής να είναι ικανός να:

· αναγνωρίζει ένα τριώνυμο, 

· αναγνωρίζει τους συντελεστές των τριών όρων του τριωνύμου, 

· συσχετίζει τους συντελεστές με το άθροισμα και το γινόμενο των σταθερών όρων των παρενθέσεων,

· αναλύει ένα τριώνυμο σε γινόμενο παραγόντων.

Προαπαιτούμενες γνώσεις:

Ο μαθητής να είναι ικανός να:
· εκτελεί πολλαπλασιασμό διωνύμου με διώνυμο,
· κάνει αναγωγή ομοίων όρων,

· γνωρίζει την μέθοδο εύρεσης κοινού παράγοντα,

· κατατάσσει κάποιο τριώνυμο σε φθίνουσες δυνάμεις του άγνωστου.

Μέθοδος:

Καθοδηγούμενη ανακάλυψη.

Διδακτικά μέσα:

Πίνακας, φύλλο εργασίας, σχολικό βιβλίο.

Οργάνωση τάξης:

Ο μαθητής εργάζεται μόνος του ή συνεργάζεται με τον διπλανό του αν κριθεί αναγκαίο.

Πορεία:

i. Έλεγχος της κατ’ οίκον εργασίας του προηγούμενου μαθήματος

ii. Πληροφόρηση των μαθητών για τους στόχους του μαθήματος.

iii. Στο μέρος Α οι μαθητές μαθαίνουν να αναγνωρίζουν ένα τριώνυμο και να ορίζουν τους συντελεστές του.  

iv. Στο μέρος Β ζητείται από τους μαθητές να εκτελέσουν τους πολλαπλασιασμούς μεταξύ των διωνύμων της μορφής (χ+κ)(χ+λ)  και να κατατάξουν το πολυώνυμο που προκύπτει σε φθίνουσες δυνάμεις του άγνωστου.  Συμπληρώνουν τον πίνακα και αναμένουμε να συσχετίσουν τους συντελεστές του τριωνύμου με το γινόμενο και το άθροισμα των σταθερών όρων των παρενθέσεων.

v. Στο μέρος Γ τους ζητούμε αν μπορούν να εργαστούν αντίστροφα και να αναλύσουν τριώνυμα σε γινόμενο τριωνύμων.  Τα αποτελέσματα παρουσιάζονται στον πίνακα και εξαγάγουμε το γενικό συμπέρασμα. 

vi. Ασκήσεις εμπέδωσης.

vii. Συνεχής αξιολόγηση.

viii. Ανακεφαλαίωση.

ix. Κατ’ οίκον εργασία.

ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ




Καθηγήτρια: Π. Νικολάου 

ΤΑΞΗ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΘΕΜΑ: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΡΙΩΝΥΜΟΥ ΤΗΣ ΜΟΡΦΗΣ  
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             ΣΕ ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ
ΜΕΡΟΣ Α
Δίνεται η αλγεβρική παράσταση   
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1.  Η πιο πάνω αλγεβρική παράσταση λέγεται ………………… διότι 

     ……………………………………………………..

2.  Το ………………….. είναι διατεταγμένο κατά τις ……………………. 

     δυνάμεις του χ και είναι ……………………. βαθμού.

3.  Τα α, β, γ λέγονται συντελεστές του τριωνύμου.  

     Ο συντελεστής του 
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 είναι το ……

     Ο συντελεστής του  
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 είναι το ……

     Το γ λέγεται ……………………………………………………
ΜΕΡΟΣ Β
Αφού εκτελέσετε τους πολλαπλασιασμούς μεταξύ των διωνύμων της μορφής (χ+κ)(χ+λ) να γράψετε το τριώνυμο στη μορφή  
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  και να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα:

	(χ+κ)(χ+λ)
	Το τριώνυμο 
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	β
	γ
	κ+λ 
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×



	(x+2)(x+5)
	
	
	
	
	

	(x-2)(x-3)
	
	
	
	
	

	(x-7)(x+1)
	
	
	
	
	

	(x+12)(x-3)
	
	
	
	
	


Τι παρατηρείτε;………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:
............................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………..
ΜΕΡΟΣ Γ
Μήπως μπορείτε να εργαστείτε αντίστροφα και να αναλύσετε τα πιο κάτω τριώνυμα σε γινόμενο διωνύμων;
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:
............................................................................................................................

…………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………..

ΜΕΡΟΣ Δ
Ασκήσεις εμπέδωσης:
1.  Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρενθέσεις:
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2.  Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο παραγόντων τα πολυώνυμα:
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Κατ’ οίκον εργασία:  Σελ. 71, ασκήσεις1 έως 23
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